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OB AKCIJI NNNP

Smo pripravljeni

V letu pomembnih zgodovinskih oblet-
nic — v počastitev 6O-letnice ustanovitve
Komunistične partije Jugoslavije, združe-
nih sindikatov in Zveze komunistične
mladine Jugoslavije se moramo bolj kot
doslej poglobitl v našo preteklost in n/ene
uresničitve pa tudi v tisto, kar se dogaja
danes pri nas in v svetu. V preteklostl
smo Sl pridobili bogate izkušnje, seda-
njost nam daje nove naloge In odgovor-
nosti, da bi v preteklostl pridobljeno ohra-
nili in P° potrebl tudi obranili.

Socialistična zveza delovnega Ijudstva
Slovenije v republiki, mestu, občinah in
kraje vnlh skupnostlh je dala pobudo in Je
nosllka akcije za krepitev obrambno var-
nostne pripravljenosti povsod, kjer živi-
mo in delamo, za poglabljanje in podružb-
Ijanje odnosov na področju Ijudske
obrambe in družbene samozaščite. Akci-
ja Nlč nas ne sme presenetiti naj bipoka-
zala naše sposobnosti in pripravljenost
na kakršen koli nepredviden dogodek, ki
ga lahko dožlvimo slehernl dan na sle-
hernem koraku.

Na/hujša nesreča, kl lahko doleti člove-
stvo je vsekakor vojna, ki vznemirja šte-
vilne narode na nairazličnefšlh koncih
sveta. Ni več takšna, ko je bila, veliko
grozljlvefša je s svojimi novlmi orožji In
tehnlko. Temu moramo sledlti in se sez-
nanjatl tudi z vsem, kar povzroča na-
sprotja v svetu In kali svetovnl mir, hkrati
pa še intenzivneje utrjevati tudl tlsto naj-
dragocenejše: mlr, sožltje in prljateljstvo
med narodl sveta.

Prav Je, da ne pozablmo, da so tudl
druge neareče mogoče in da pred njiml
ne smemo zaplratl očl: tudl v Sloveniji ao
potresi dokaj pogoati. Če pogledamo za-
meljevid, kar sicer ne pomenl, da nas bo
streslo že Jutri, pomeni pa, da moramo
biti vedno pripravljeni. Med naravne in
druge neareče sodijo še poplave, visok
sneg, zemeljski plaz, požar in hude pro-
metne nesreče. Vae to doživljamo, zlasti
pogoatokrat nas prizadenejo poplave,
požari pa tudi hude prometne nesreče.
Smo na vae to tudipripravljeni? Pravgo-
tovo ne in tudi zato /e bila akcija Nič nas
ne sme presenetiti potrebna In bo potreb-
na tudi v prlhodnje. To Je del naše vsak-
danjoatit

SZDL v akciji NNNP
Sociallstična zveza delovnega tjudstva se bo kot

fronta vseh organiziranih socialisličnih sil v akciji Nič
nas ne sme presenetitl dosledno zavzemala, da bo v
vsaki krajevni skupnosti, mestu in na vasi, organiza-
ciji zdrutenega dela nenehno kreplla odgovornost
delovnih Ijudl In občanov za notranjo in zunanjo var-
nost države, da bodo delovni Ifud/e in občani idejno
polltlčno, materialno, organizacl/sko in v vsem dru-
gem pripravljeni za Izpolnjevanje najzahtevnejših ob-
rambnih In varnostlh nalog.



ZAČELI SMO ŽE V FEBRUARJU

Pred nami je
29. in 30. september

- Od februarja do junija smo pripravljali ak-
cijo v temeljnih samoupravnih skupnostih, spre-
jemali akcijske programe s konkretnimi nalo-
gaml v krajevnlh skupnostih, temeljnih organi-
zacijah združenega dela, družbenih organizaci-
jah in društvih;

- usklajevali smo programirane aktivnosti v
krajevni skupnosti;

- uresničevall naloge iz akcijskih programov;
- v občinskih družbenopolitičnih skupnostih

smo programirall aktivnosti, pregledall pro-
grame krajevnih skupnosti, usklajevali aktivno-
sti in predložili programe republiškim organom
in organizacijam;

Od junija do septembra:
- uresničevanje nalog iz akcijskega pro-

grama in usposabljanje za izvedbo programira-
nih aktivnosti

Akcija NNNP
- neposredne priprave od 1. do 20 septembra

1979;
- izvedba akcije - 29. in 30. septembra.
Akcija bo izvedena na območju celotne Slove-

nlje in bo zajela vse dejavnike splošnega Ijud-
skega odpora in družbene samozaščfte na vseh
družbenih ravneh, razen oboroženih enot JLA in
teritorialne obrambe.

MDB II. GRUPE ODREDOV JE BILA
PRIPRAVLJENA

Lipoglav je streslo
V sredo, 18. julija smo birgadirji MDB II. grupe odre-

dov skupaj s krajani Lipoglava izvedli vajo v okviru
akcije Nič nas ne sme presenetiti.

Ob 16.13 je prišel kurir iz štaba akcije z Lipoglava s
sporočilom, da je na Lipoglavu potres 5. stopnje. Po-
trebna da je takojšnja pomoč brigadirjev, rabijo tri
šotore in orodje. Že v naslednji minuti se je sestal štab
akcije Lipoglav 79 in ob 16.15 je bil zbor brigade.
Istočasno smo začeli podirati in pakirati šotore. V na-
slednjih treh minutah so bili šotori vvrečah in brigada
je krenila na Lipoglav.

Ob 16.42 jebila brigada nakraju »nesreče« in predan
je bil raport štabu akcije Nič nas ne sme presenetiti.

Ob 16.46 smo prišli na zborno mesto, kjer smo v
štirih minutah postavili šotore. Pripravljeni smo bili za
sprejem »ranjencev«, ki so jih prinesli brigadirji v na-
slednjih treh minutah. Takoj jim je bila nudena prva
pomoč - tako s strani civilne zaščite kot brigadirjev.
Brigada se je postrojila in del brigadirjev je odšel
zavarovat namišljeno podrte in zapuščene hiše.

Vaja se je bližala h koncu. Krajani, brigadirji, člani
CZ, gasilci in ekipe prve pomoči smo se zbrali na jasi.

Tovariš Tušak, načelnik štaba za Ijudsko obrambo in
družbeno samozaščito pri občinski skupščini Ljubljana
Moste-Polje nas je na kratko seznanil z uspehom ak-
cije, za katero lahko rečemo, da je res zelo uspela.

Krajane pa smo brigadirji povabili na večerjo in bri-
gadirski večer.

Vojko Makslmovič

OBRAMBNI DAN V PRESERJU

Metali smo bombo
Kot na mnogih drugih šolah po Sloveniji smo tudi v

Preserju devetega junija organizirali obrambni dan.
Zbrali smo se na šolski ploščadi. Vsaka razredničaaKa
je poiskala svoj razred in ga odpeljala k določeni
obrambni vaji.

Zbrali smo se okoli tovariša Ogriča, ki nam je pove-
dal nekaj uvodnih besed o metu bombe. Metali smo
šolsko bombo. Mnogi smo kraj, ki je bil določen, za-
deli, nekateri pa so tudi zgrešili. Naša naslednja točka
je bila ogled polavtomatske in avtomatske puške. Kako
ravnamo z njima, sta nam razložila člana zveze rezerv-
nih vojaških starešin. Po ogledu smo odšli streljat z
zračno puško. Tovariš Prebil je učencem, ki s puško še
niso streljali, pokazal, kako se z njo ravna. Streljanje
smo uspešno zaključili. Odšli smo malicat. Naša ku-
harica Julka je pripravila okusen vojaški »pasulj«, ki
nam je zelo teknil. Mlade gasilke iz Podpeči so nam
prikazale zanimivo gasilsko vajo. Z gasilskimi avtomo-
bili, ki so imeli vključeno sireno, so se pripeljali gasilci
iz Preserja, Kamnika, Podpeči in Jezera. Spretno so
sestavili cevi, napeljali vodo in pričeli gasiti negorečo
šolo. Za morebitne poškodovance bi poskrbele tovari-
šice iz civilne zaščite. Prikazale so nam nekaj vaj, kako
ravnati z različnimi zlomi. Obrambni dan smo zaključili
z mitingom.Ob dobrem programu smo se nasmejali do
solz.

Tovariš ravnatelj se je zahvalil vsem navzočim orga-
nizatorjem. Zadovoljni, ker smo obrambni dan uspešno
zaključili, smo se razšli.

Pa vendar nekateri mislijo drugače in se sprašujejo:
»Čemu je vse to potrebno?«

V resničnih primerih naravnih in elementarnih ne-
sreč, pa bi tudi ti posebneži spoznali, da so tudi take
priprave nujno potrebne, kajti cilj vsega tega je, da
ublažimo hude posledice, ki nas lahko prizadenejo v
primeru nesreč ali drugih nepredvidenih dogodkov.

Valarija Lafaar
Ot Krlmaki odrad Praurj« 3



BEŽIGRAJČANI SO SE DOBRO PRIPRAVILl

Letala so napadla...
Na vaji civilne zaščite za prvo medicinsko
pomoč je bilo 65 ekip s 400 udeleženci

Med vidnejšimi akcijami v okviru NNNP je bila junij-
ska vaja obveznikov občinske civilne zaščite. Na vaji so
pod vodstvom medicinskih strokovnjakov preverjali
svoje znanje v nudenju prve pomoči praktično vsi pri-
padniki občinske civilne zaščite. Šlo je za prikaz znanja
v nudenju prve pomoči ranjencem, ki so imeli različne
rane, povzročene s strelnim orožjem, zaradi poškodb
pri eksploziji min, bomb ali granat ali pa tudi poškodb
zaradi podiranja objektov pri potresih, požarih a!i plin-
skih eksplozijah. Poudariti velja, da je vaja potekala v
simuliranih okoliščinah letalskega napada »agresorja«
z bombami, minami, strelnim orožjem, pod artiljeriskim
ognjem. Na previjališče so se zgrinjale množice ranjen-
cev, težje in lažje poškodovanih.

Po odločitvi občinskega štaba za civilno zaščito je
letošnja vaja opustila tekmovanje z ocenjevanjem, še
vedno pa so ocenjevali nudenje pomoči ranjencu in
spretnost pri delu pod določenimi taktičnimi pogoji.
Posebno poglavje je predstavljal trarcsport ranjencev,
pri čemer se je pokazalo, da so prav vsa sredstva
dobrodošla. Zato so v vaji sodelovali tudi kmetje z
vprežnimi vozili, na katerih so prevažali ranjence, kar
smo v preteklem času nekako prezrli. Na vaji so tudi
natančneje pregledali sestavo ekip po formacijskih
pravilih civilne zaščite ter opremo, saj je morala vsaka
ekipa sodelovati pri reševanju s svojo četo in opremo.
Za dobre zveze so poskrbeli radioamaterji in drugi,
posebno vozilo UJV pa je dodatno z razglasno postajo
in svojimi zvezami pripomoglo k dobri koordinaciji in
povezanosti vaje.

Vaja je dobro uspela tudi po zaslugi občinskega
sveta sindikatov ter mnogih organizacij združenega
dela. Ob zaključku je ocfeno celotno vaje podal polkov-
nik dr. Opačič, predstavniki pokroviteljev pa so vsem
udeležencem razdelili spominske diplome in značke.

Prav gotovo je bila omenjena vaja ena največjih v
sklopu akcije »Nič nas ne sme presenetiti«, saj je pri

Inudenju prve mediclnske pomoči sodelovalo petin-
šestdeset ekip z okoli štiristo udeleženci, kar je prak-

-tično pomenilo pokrivanje 20.000 prebivalcev. Končna
ocena vaje je bila prav dobro, za kar gre zahvala dobro
pripravljenim tečajem prve medicinske pomoči po kra-
jevnih skupnostih in organizacijah združenega dela v
občini Bežigrad.

Tadaj Bratok

GLAVNA VAJA V ŠIŠKI

Uspelo bo!
Sekretariat akcije »NNNP-79« pri predsedstvu OK SZDL je na
zadnji seji obširno obravnaval in sprejel programe aktivnosti
občanov Šiške zazaklučekakcije29. in 30 9.1979. Vprogram
akcij so vključene in bodo v njem sodelovale vse krajevne
skupnosti naše občine.

Sekretariat je sprejel programe aktivnosti v posameznih KS
(ki jih bo treba še specificirati), v katerih so vsestransko zajete
pobude nosilcev iz dejavnosti, ki jih je moč pričakovati v
dinamičnem življenju in delu občanov v KS in združenem
delu. Tako so koordinirane predpostavke akcij za organizira-
nje pomoči ob potresu, zračnem napadu, požaru. povodnji,
delovanju diverzantskih skupin in zračnem desantu.

Glava vaja v občini Šiška bo na območju KS Zgornja Šiška.
Tu se bodo v aktivnosti vključile tudi občlnske družbenopoli-
tične organizacije, upravni organi, skupščina, družbene orga-
nizacije in društva ter samoupravne interesne skupnosti.

Povezovalec vseh akcij iz programa NNNP v krajevni skup-
nosti bo sekretariat akcije pri krajevni konferenci SZDL. Ta bo
vodil in povezoval vaje vseh dejavnikov, ki na ozemlju kra-
jevne skupnosti delajo oziroma živijo. Torej izvajanje enot-

nega programa vseh družbenopolitičnih organizacij, združe-
nega dela, društev in samoupravnih organov.

Sprejeli so tudi pobudo, da bo v nedeljo, 30. 9.. na predlog
zveze telesnokulturnih organizacij v organizacij' športnega
društva llirija srečanje Šiškarjev z bogatimi, pestrimi telesno-
kulturnimi in zabavnimi igrami v Mostecu.

Sekretariat akcije je ugotovil, da so bile dosedanje aktivno-
sti iz programa NNNP uspešne v KS Litostroj, Komandanta
Staneta, Vižmarje-Brod, Hinko Smrekar in KS Edvarda Karde-
Ija. Uspešni so bili tudi v DO Litostroj, TOZD Ivet, Avtomontaži,
Tkalnici Vižmarje in DO Kot. Ob tej ugotovitvi je sekretariat
prepričan. da bodo programirane vaje 29. oz. 30. 9. 1979
dokazale uspešnost našega organiziranja in pripravtjenosti.

S pripravljenostjo naših občanov bomo tudi v tej akciji
dokazali našo solidarnost, humanizem in pripravljenost sode-
lovanja delavceV v združenem delu in krajanov v krajevnih
skupnostih z vsemi subjekti, ki v KS nosijo odgovornost za
dobro počutje v sedanjosti in lepšo prihodnost delovnega
človeka in krajana v samoupravni socialistični družbi.



IZ KNJIGE:

Kako boste pomagali sebi in drugim
Potresi VI. stopnje so možni povsod. Hudi potresi VIII. in IX. stopnje so možni v IJubljanski kotlini in njeni

širši okolici.
Zato je nujno, da vse stavbe gradimo potresno varno.
Močni potresni sunki se skoraj vedno pojavljajo v več zaporednih sunkih, ki si sledljo v krajšlh all daljših

presledkih in so različno dolgi.
V zgradbah so za potres najbolj občutljivi vogalni deli, stopnišča, dvigala, balkoni, stropi v velikih

prostorih, zato se jim ob morebitnem potresu izogibajte.

Ob potresu storite naslednje:
Ob prvem potresnem sunku pohitite med podboje vrat v nosilnih zidovih, v ozek hodnlk ali drug manjši

prostor, stisnite se vsaj pod trdnejši kos pohištva ali obenj.
Ce ste v pritličju ali ko minejo potresni sunki, pohitite na prosto. S seboj vzemlte najnujnejše in se ne

zadržujte v bližini poslopij.
če je stavba poškodovana, izključite vse napeljave, pri reševanju iz stavbe pa ne uporabljajte dvigal.
Če ste zasuti, ugotovite, od kod prihaja zrak, začnite odstranjevati ruševine in kličite na pomoč ali

udarjajte na čvrste dele ruševine. 5
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Vaja civilne zaščite v Stari
Ljubljani

- Letalski napad na območje KS Stara Ljubljana -
Krajani so hitro in disciplinirano zapustili poslopja-V
akcijo so se takoj vključile vse ekipe civilne zaščite,
tudi tiste iz OZD - Evakuacija, gašenje požara, reševa-
nje izpod ruševin, nudenje prve pomt>či - vse je delo-
valo brezhibno -

Tako je potekala vaja enot civilne zaščite v okviru
obrambnega dne v krajevni skupnosti Stara Ljubljana,
ki jo je vodil Lojze Zorčič. Osnovna zamisel in namen te
vaje so varstvene priprave delovnih Ijudi in občanov ter
podružbljanje zasnov splošnega Ijudskega odpora in
družbene samozaščite v krajevni skupnosti. To so potr-
dili krajani sami, saj so delovali enotno in povezano. S
ponosom smo lahko gledali na ekipe šolske mladine, ki
so pokazale, da so se v okviru obrambne vzgoje na
šolah kar veliko naučili. Pri celotni vaji ne smemo
prezreti gasilcev, ki so z izredno izurjenostjo takoj
pričeli gasiti, na pomoč sta prispeli tudi gasilski enoti
iz Prul in gasilskega društva Ljubljana.

Prvič smo lahko videli, da so vodo zajemali iz korita
Ljubljanice, ter z njo gasili vse do Titove ceste. Uspešni
so bili tudi pri reševanju iz vode.

S to vajo civilne zaščite je Stara Ljubljana pokazala,
da se je skrb za obrambno vzgojo tako pri mladini kot
pri starejših krajanih obrestovala, tako da so danes
dobro pripravljeni in izurjeni za delo v težkih razmerah,
v primeru vojne ali elementarnih nesreč.

V VIŠKI OBČINI

Ob januarskih poplavah
Vsakoletne poplave ogrožajo večje predele občine

Ljubljana Vič-Rudnik in sicer območja ob Gradaščici,
Horjulki, Rašici, Ljubljanici, Iški in Iščici (osrednji del
Barja).

Tudi v mesecu januarju 1979. leta je dolgotrajno
deževje povzročilo izliv voda. Ogroženo je bilo več
stanovanjskih in gospodarskih poslopij ter delno one-
mogočen prevoz na komunikacijah Dobrova-Polhov
Gradec, NotranjeGorice-Podpeč, Podpeč-Kamnik pod
Krimom, Škofljica-lg.

Glede na resno stanje ob vodotokih so bili aktivirani
občinski štab CZ ter sveti KS in štabi civilne zaščite v
ogroženih krajevnih skupnostih. V vseh sredinah je
bilo uvedeno stalno dežurstvo, spremljalo se je stanje
na ogroženih območjih, aktivirane so bile gasilske
enote PGD in CZ, ter del ostalih enot civilne zaščite. Za
zavarovanje nevarnih mest na komunikacijah so bile
aktivirane enote narodne zaščite.

Evakuirano je bilo več občanov in nekaj živine, v
pripravljenosti pa so bile kapacitete za slučaj evakua-
cije večjega števila občanov. Gasilske enote so črpale
vodo iz poplavljenih kleti terčistile vodotoke, obstajala
je nevarnost porušitve mostov na komunikaciji Dobro-
va-Polhov Gradec zaradi nanešenega vejevja.

Vse aktivirane enote civilne zaščite in narodne za-
ščite, sveti KS in štabi civilne zaščite so svojo nalogo
pravočasno in strokovno opravili. Kljub nekaterim
manjšim pomanjkljivostim, predvsem pri nekaterih de-
lih opreme, so vse enote dokazale, da so svojim nalo-
gam kos in bi uspešno poleg drugih nalog, opravile
tudi reševanje v poplavah.

Ste pripravljeni na
poplave?

Da vas poplava ne bo presenetila, spremljaj-
te radijska poročila o padavinah in naraščanju
rek.

Iz nižjih prostorov, ki jih lahko zalije voda,
prenesite hrano in najpotrebnejša oblačila in
premičnine v varnejše prostore. Umaknite se
zlasti pred naraščajočo in deročo vodo.

Če vas je voda zalotila nepripravljene, izklju-
čite v stavbi vse napeljave in kličite na pomoč,
ponoči pa si pomagajte s primernlmi svetili.

Po poplavi je treba vse poplavljene prostore
temeljito očistiti, razkužiti vodo, odstraniti pok-
varjeno hrano in slediti navodilom zdravstvene
službe.



Živila »Za danes in jutri 84«
Za primere naravnih nesreč ali oboroženegaodpora

je vsekakor treba zagotoviti preskrbo prebivalstva z
najnujnejšimi prehrambenimi izdelki. Za premostitev
težav pri preskrbi z živili naj bi zato vsako gospo-
dinjstvo v mirnem času imelo ustrezno zalogo živil, s
pomočjo katerih bi bilo moč čimprej pripraviti posa-
mezne dnevne obroke.

V ta namen so v HP Kolinska pripravili paket hrane
»Za danes in jutri 84«. Navodila za pripravo posamez-
nih jedi so navedena na embalaži. Paket zagotavlja 4-
članski družini hrano za 7 dni. V njem boste našli vse
potrebno za zajtrk, kosilo in večerjo z dopolnilnimi
obroki suhega sadja, mleka, C vitamina. Dnevni obrok
vsebuje vsega skupaj 2000 kalorij na osebo. Rok upo-
rabnosti paketa je 1 leto, posamezna jedila pa je moč
pripraviti že v približno 10 minutah. Številka »84« po-
meni 7 dni pomnoženo s tremi obroki za 4 osebe, kar
znese 84.

Paket rezervne hrane naj bi si omislili v vsakem
gospodinjstvu kot del enomesečne rezervne hrane,
medtem ko naj bi za drug del poskrbelo vsako gospo-
dinjstvo po svoji presoji.

Omenjeni paket z rezervno hrano je pregledala po-
sebna komisija, ki so jo sestavljali strokovnjaki iz go-
spodarske zbornice ter iz republiškega komiteja za
tržišče in cene in so paket dobro ocenili. Prodajo in
distribucijo bodo organizirali neposredno med HP Ko-
linska in poverjeniki ali sindikati v organizacijah zdru-
ženega dela oziroma poverjeniki v krajevnih skupno-
stih. Cena paketa pa bo za okrog 10 odstotkov nižja od
posameznih prodajnih cen izdelkov v maloprodajni
mreži.

In zakaj je vsp skupaj potrebno? V naši republiki
razen krompirja in mesa ne proizvajamo dovolj hrane
za kritje lastnih potreb, zlasti smo odvisni od uvoza
soli, maščob in pšenice. Zato bi nastale velike težave

pri preskrbovanju prebivalstva. V izrednih razmerah,
zlasti v vojnih, bi nastopile težave pri uvozu iz drugih
republik ali pa bi bil ta celo povsem nemogoč. Zato je
paket »Za danes in jutri 84« del možnosti za to, da vsaj
delno zagotovimo najnujnejše za prehrano.



Značilnosti akcije NNNP
Akcija mora biti množlčna in politfčno mobili-

zacijska. Zagotoviti mora množično udeležbo
delovnih Ijudi in občanov In zajeti vse strukture
v sistemu Ijudske obrambe in družbene samo-
zaščite;

Akcija mora vključiti najpomembnejše nalo-
ge s področja IJudske obrambe in družbene
samozaščlte;

Osnovni cll) akcije, ki se bo končala 29. in 30.
septembra z množlčnimi praktičniml vajami fn
druglml aktivnostmi Je načrtovanje, usklajeva-
nje, usposabljanfe in preverjanje sposobnosti
delovnih Ijudi in občanov, enot in organov služb
in vodstev za delovanje v vojnih razmerah ali
ob naravnih nesrečah.

Nosilci akcije so organizacije SZDL skupaj z
drugimi družbenopolitičnimi organizacijami ter
dejavniki Ijudske obrambe in družbene samo-
zaščite v krajevni skupnosti, občini, mestu in
republiki.

PREIZKUS NA VEVČAH

Diverzanti napadli .
papirnico
V soboto, 2. iunija, ]e stekel prelzkus
varnostno-obrambne pripravljenosti v krajevni
skupnosti Vevče-Zgornji Kašelj in v vevški
paplrnici

Ob 8. uri zjutraj je na sedež KS prispelo zanesljivo
sporočilo, da se je v kašeljski hrib prebila dobro
opremljena sovražna diverzantska skupina z namenom
napasti pomembnejše objekte v KS Vevče-Zg. Kašeij.
Takoj se je sestal odbor za Ijudsko obrambo in druž-
beno samozaščito v KS, ki je po preučitvi in oceni
izhodiščne dispozicije sprožil slstem obrambe in var-
nosti. Prav tako je bilo tudi v papirnici. V presenetljivo
kratkem času je stekla kurirska mreža, sočasno pa se je
že aktivirala narodna zaščita in takoj za njo še civilna
zaščita. Člani NZ so zavarovali vse strateške objekte in
prehode ter nadzorovali promet in gib.anje prebival-
stva. Pripadniki CZ pa so se pripravili za obrambo pred
morebitnim bombnim napadom ali požarom; do sled-
njega je prišlo v skladišču trgovine in gasilska enota
papirnice je uspešno posredovala.

Po štiriurni vaji sta odbora za Ijudsko obrambo in
družbeno samozaščito z drugimi v preizkusu sodelujo-
čimi subjekti krajevne skupnosti in papirnice napravila
prvo oceno. Nekateri rezultati so bili nad pričakova-
nimi. Sodelovanje krajevne skupnosti in delovne orga-
ntzacije je potrdilo tradicijo in pokazalo na potrebo po
še natančnejši medsebojni sinhronizaciji ukrepov - v
popolno zlitje obrambno-varnostnih nalog tako na bi-
valnem kot na delovnem področju. V igrani situaciji so
se jasno izrazile naloge in položaj vseh subjektov kra-
jevne skupnosti in združenega dela, sleherne družbe-
nopolitične in družbene organizacije ter društva.

Seveda pa sta se zapisnika med vajo polnila tudi s
pripombami, z/asti drobnejšimi, ki jih odkrije samo
vaja, ko je treba napisane načrte preizkusiti praktično
na kraju samem.

D. Q.
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DRUŽBENA SAMOZAŠČITA OPRAVILA IZPIT

Delavci rešili tovarno
»NIČ NAS NE SME PRESENETITI« je geslo

tega leta glede obrambnih priprav in drugih
eventualnih elementarnih nesreč. V ta namen
se vsi državljani pripravljamo. Tudf delavci na-
ših TOZD se v ta namen pripravljajo z vajaml
civilne zaščite in narodne zaščite. Dne 19. 6.
1979 so delavci TOZD Galanterija Podpeč doka-
zali, da so geslo »NIČ NAS NE SME PRESENE-
TITI« sposobni Izpolnlti tudl v praksi.

Tega dne je bila napovedana vaja civilne zaščite ob
13.30. Toda požar, ki je nastal v delu bivše lakirnice, je
sprožil alarm že ob 6.30. Pri odstranjevanju usedlin
raznih vnetljivih lakov je iskra povzročila požar. Gorlji-
vost usedlin lakov je podobna eksploziji in hitrost širje-
nja požara je taka, da je od začetka iskre do nepogašlji-
vega požara potrebno le nekaj minut. In delavci Galan-
terije Podpeč so uspeli te usodne minute prehiteti. Na
znak sirene, da je nastal v tovarni požar, so stekli vsi
delavci z gasilskimi aparati na kraj požara. Hidrantne
cevi z medmešalcem pene so presenetljivo hitro delo-
vale. In tako se je v prostor požara vsula velika gmota
sredstev za gašenje, ki je požar takoj lokalizirala in
zatem tudi pogasila.

Ko smo po požaru analizirali vzrok in potek gašenja
smo lahko ugotovili dejstvo, da gre zahvala, da tovarna
ni zgorela, le discipliniranosti vseh delavcev in njihovi
zbranosti. Panike ni bilo. Dalje, da so tovarniški gasilci
kot tudi člani civilne zaščite delovali hitro in organizi-
rano. Ugotovili smo tudi, da Podpečani ne znajo le
uspešno gasiti, marveč tudi varno gasiti. V prostor
zadimljen s smrtno nevarnim dimom, so šli delavci z
maskami in navezani na vrvi, s katerimi bi jih lahko
potegnili v primeru nezavesti iz nevarnega območja.
Priznanja in pohvala gre opravičeno vsem delavcev
tovarne. .

Dokazali so, daf se zavedajo, kako je treba varovati
svojo težko pridobljeno lastnino. Predvsem so doka-
zali, da jih tudi drugi, morda še težji, primeri, ne b6do
presenetili. In tudi tokrat se je pokazalo, kako drži
pregovor »Le v slogi je moč.«
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